

Romgaz: Salariile de încadrare nu vor fi diminuate pe parcursul anului 2024; câștigul mediu brut/salariat a crescut cu 24%, în ultimii 3 ani

**Salariile de încadrare ale angajaților Romgaz nu vor fi diminuate pe parcursul anului 2024, iar în construcția bugetului societății au fost respectate prevederile Legii Bugetului de stat pentru 2024, aplicabile, precizează reprezentanții companiei, într-un comunicat.**

Potrivit sursei citate, luni, conducerea SNGN Romgaz SA s-a întâlnit la sediul central al societății din Medias cu partenerul de dialog social, respectiv cu reprezentanții ai Sindicatului Liber Romgaz Medias, "în cadrul unui dialog deschis", în scopul clarificării unor aspecte care au stat la baza inițierii unei manifestații publice.

"Pe fondul unor temeri vis-a-vis de respectarea unor drepturi salariale ale angajaților prevăzute în Contractul Colectiv de Munca, au fost abordate și clarificate următoarele puncte: pe parcursul anului 2024 nu vor fi diminuate salariile de încadrare, astfel cum a fost comunicat de către reprezentanții Sindicatului Liber Romgaz Medias salariaților, membri de sindicat, din cadrul Romgaz; referitor la construcția Bugetului de Venituri și Cheltuieli al Romgaz pentru anul 2024, Romgaz a respectat și respecta prevederile Legii Bugetului de Stat pentru anul 2024 aplicabile", se menționează în comunicat.

Totodată, reprezentanții companiei subliniază că fondul de salarii al Romgaz a crescut în ultimii 3 ani cu circa 20% și câștigul mediu brut/salariat s-a majorat cu 24%, iar pe parcursul anului 2023, societatea a respectat toate drepturile angajaților prevăzute în contractul colectiv de muncă și în contractele individuale de muncă. De asemenea, primele și alte adaosuri prevăzute de Contractul Colectiv de Munca (altele decât salariile de încadrare), acordate salariaților pe parcursul anului trecut, au însumat aproximativ 31 milioane de lei. În luna decembrie 2023 a fost acordată angajaților Romgaz o primă de 670 lei/salariat care, alături de restul primelor plătite pe parcursul anului 2023, a determinat realizarea unei execuții bugetare de 99,01% din sumele prevăzute în anul 2023 în Bugetul de Venituri și Cheltuieli pentru recompensarea angajaților.

"Nutrim speranța că Sindicatul Liber ROMGAZ Medias va înțelege să promoveze orice discuție legată de drepturile salariale, inclusiv cele referitoare la amendarea legii bugetului de stat, într-un cadru amiabil și propice unor negocieri constructive", spun reprezentanții companiei.

Membrii Sindicatului Liber Romgaz au demarat luni o acțiune de protest în fața societății, aceștia fiind nemulțumiți de "intenția angajatorului de a micșora salariile de încadrare cu 5,82%" și de a nu prevedea în Bugetul de Venituri și Cheltuieli al anului 2024 sumele aferente adaosurilor, primelor și indexarea cu rata inflației, prevăzute în Contractul Colectiv de Munca.

Liderii Sindicatului Liber Romgaz Medias vor veni miercuri, 31 ianuarie 2024, la București, la Comisia de dialog social de la Ministerul Energiei, unde vor fi discutate problemele de natură salarială, care au provocat protestul.

"Conducerea Romgaz ne-a promis că o să facă un material cu care vor merge la minister. Vom merge și noi în data de 31 ianuarie la Ministerul Energiei să vedem ce promisiuni avem de la ei. Este o comisie de dialog social, care a fost convocată de CNSLR Fratria pentru problema aceasta de natură salarială. Vor merge reprezentanții care sunt mandatați, e o comisie de dialog social normal, nu mergem să protestăm, dar cerem ajutorul lor ca să facă materiale de amendare a Legii bugetului, să ne putem descurca și noi", a declarat, luni, pentru AGERPRES, președintele Sindicatului Liber Romgaz Medias, Ioan Stoicovici.

Acesta a precizat că protestul care a avut loc luni în fața societății din Medias "a fost un succes", pentru că s-a aflat de nemulțumirile salariaților "și la minister și la Guvern".

"S-au strâns peste 500 de salariați. S-a stat în fața întreprinderii la Medias, s-a protestat în exterior, după aceea s-a protestat în interior. Protestul zic eu că are valoare, pentru că în principal s-a aflat de nemulțumirile salariaților și la minister și la Guvern. Am cerut ajutorul Ministerului Energiei și Guvernului, să scoată o ordonanță de urgență pentru amendarea Legii bugetului pentru 2024. Protestul a fost strict pe partea salariale, pentru că legea nu ne facilitează nici să menținem puterea de cumpărare. Noi nu am cerut majorare salariale. Ei fac bugetul pe 2024 cu o micșorare de 5,82% la bugetul de anul trecut. De aceea nici bugetul nu poate să crească cu inflația de anul acesta, deci în total ar fi aproape 12% scăderea puterii de cumpărare la salariații de la Romgaz", a subliniat acesta.

SNGN Romgaz SA este cel mai mare producător și principal furnizor de gaze naturale din România. Compania este admisă la tranzacționare pe piața Bursei de Valori din București (BVB) și a Bursei din Londra (LSE). Acționar principal este statul român cu o participatie de 70%.